CASTIGLIONE   OSSOLA
Festa Patronale di
San Gottardo
Domenica   1°  maggio  2016
Programma :
Alle ore 11.00 Messa solenne in onore del Santo Patrono. Seguirà processione con la Statua sino al Cimitero con preghiera per i Defunti.

A seguire, alle ore 12.15 circa, seguendo l’idea iniziata 6 anni fa, l’Associazione Pro Loco di Castiglione d’Ossola organizza presso il Ristorante “Cera una volta” di Sandra e Stefano un  pranzo aperto a coloro che vogliono sostenere la festa patronale e ritrovarsi in compagnia (costo euro 15,00 per un menù semplice ma completo). Prenotarsi entro venerdì 29 aprile da Renato P., Marco S. e Gloria P. 
Dopo il pranzo seguirà un intrattenimento con proiezione di un filmato sulle Rogazioni di Olino-Drocala, anche come ricordo di Don Severino.
Si fa presente che il ricavato delle offerte raccolte con l’analogo pranzo patronale dello scorso anno 2015 è stato utilizzato per coprire parte delle spese (euro 570,00 solo di posa contatore Enel) relative all’impianto di illuminazione notturna stabile della Grotta di Lourdes che sarà inaugurato proprio la sera di questo 1° maggio (inizio mese mariano).

Come avviene in tutti i Paesi anche vicini, si chiede la presenza e il sostegno alla Festa Patronale, del Comune e di tutte le Associazioni, Comitati, Gruppi, Consorzi  ed Organismi vari del Paese.      
                                                                                Non mancate!
